

# NEBRASKA

## Rekordní úroda kukuřice.

Lincoln, Neb., 17. listopadu. — Nebraska sklídí letošního roku o 50,000,000 bušů kukuřice více než kdykoliv jindy ve své historii, dle zprávy, kterou právě vydala státní zemědělská rada. Celková úroda kukuřice bude letošního roku 228,094,736 bušů, dle pozorů shromážděných dat zjmenovanou úrodou. To bude o značné více, než v roce 1910, kdy dočle- no bylo poslední rekordní úrody 178,924,128 bušů. Počítáme-li, že za buš kukuřice bude se platit nejméně 50 centů, můžeme odhadnouti cenu úrody kukuřice na \$114,047,368. Celkem osázeno bylo kukuřicí 6,990,330 akrů. Ústřední úroda má největší počet akrů, osázených kukuřicí, a sice 240,828. McPherson okres náležá se na poslední místo v seznamu s 1,250 akry, osazenými kukuřicí. Průměrná sklizeň byla 32.5 bušů po akru. Loňského roku průměrná sklizeň byla 25.3 bušů po akru. Washington okres zaznamenal největší průměrnou úrodu po akru a sice šestatřicet bušů a Garfield okres měl nejméně, 17.5 bušů. — Colfax, Bart, Hamilton, Lanester, Polk, Saline, Sarpy, Washington, Wayne a York okresy měly průměrnou úrodu po akru větší, než čtyřicet bušů. V celkové sklizi úrody Saline má první místo, neboť sklizeno bylo tu 5,820,350 bušů. McPherson náležá se poslední na seznamu s 25,000 bušů.

## Nádraží zničeno bylo ohněm.

North Platte, Neb., 17. listopadu. — Ohně, který povstal dnes v časných hodinách rána, zničil místní nádraží Union Pacific dráhy, i nástupiště na zavazadla a hotel. Škoda odhaduje se na \$50,000. Dřevě, odělnými z kolon jedinému parostroje, nepochybně požár zavazadly. Tom McNeal, jenž zaměstnán je opravováním kam zaznamenal požár při severní straně nádraží a požáru se mu je, vedou nahostí. Ohně ale našel se uvnitř stěny a ve chvíli celý vni- trní budovy ocitl se v plamenech. Byl němě poplach a hosté v ho- telu rychle svoje pokojy opustili. Také z místnosti na zavazadla většina zavazadel byla vynesena. Ná- draží toto postaveno bylo před pětadvaceti lety.

## Pollard kandidátem guvernérství

Nebraska, Neb., 17. listopadu. — Bývalý kongresník E. M. Pollard z tohoto města oznámil v těchto dnech, že má v úmyslu ucházet se o republikánskou nominaci za úřad guvernéra. Uveřejnil již tu- lé svoji platformu. V této al- noční se zabývá o prohlášení.

## Nebraska farma prodána za 127,840 dolarů.

Leigh, Neb., 19. listopadu. — Ve čtvrtek byl uzavřen jeden z nej- větších prodejů hospodářství v posledních několika letech. Byla prodána farma S. O. Wisnera, má- jící 1,136 akrů A. J. Hassonovi a J. Milberovi, bankéřům z Dodge. Fred Woerflmanovi z Wisner a Louisu Arndtmanovi ze Stanton. Prodána byla za \$127,840. Farma náležá se šest mil od Clarkson. Prodej sprostředkoval W. H. Car- leton z Leigh. Farma ta sestávala původně z 30 sekcí a byla Wisner- dem získána před 20 lety. Menší- tariny odprodal již dříve a zbytek byl prodán nyní. Wisner měl nyní v Lincoln. Prodání farma patří k nejlepším v obvodu Stan- tonském. Noví majitelé chtějí far- mu rozdělit na malé farmy a bu- dou hned rozprodávány.

## Hrozný požár v Gothenburgu.

Gothenburg, Neb., 19. listopadu. — Drivážní auditorium, nyní garáž- ního stroje v pátek o po- ledních shořela. Auto, která byla uvnitř, nebylo možno zachrániti. Budova, jež patřila Jirinu Smal- tovi, odhadnuta byla na \$5,500. Zhořel, který se náležá v budově,

patřilo všechno Nebostranovi a bylo ho asi za \$1,500. Mimo to shořelo deset automobilů, které tam měli: C. O. Soules, Herman Nelson, Elmer Edson, S. L. Bur- son, D. W. Rosser, I. W. Gussion, M. Cherver a dále šest automobilů, které patří venkovanům a nebo byly ve správě. Cena jich se pá- čí na \$4,000. Celkem způsobeno za \$11,000 škody a nehorší při- tom jest, že ani budova, ani zboží, ani auta nebyla pojištěna vůbec. Velká stáj, stojící jen tři stopy od garáže a Hickmanova slévárna by- ly zachráněny hasiči.

## Bramborům se v Nebrascce daří.

Lincoln, Neb., 19. listopadu. — Ze zemědělského odboru našeho státu byla vydána zpráva, která udává, že v roce 1915 urodilo se v Nebrascce 10,460,610 bušů bramborů, zasázených na 97,284 akrech což činí průměrně 107.5 bušů na akru.

Okres Cherry byl nejvýnosněj- ším místem, neboť se v obvodu je- ho vykopáno 1,015,393 bušů na 9,307 akrech. Okres Pherston o- značil 100 bušů na akru. Okres Douglas udal 180,629 bušů, Land- cesterští 147,447. Okres Cuming- ský měl průměr 191 bušů na akru. Okres Kimball 176.5 a Scot- tland 168.1. Nejmenší množství se urodilo v okrese Thomas, jen 63 bušů na akru.

## POSLEDNÍ ODPOR SRBSKÉHO VOJSKA.

Postavení srbského vojska je po- záživlé, ale přece prý je naděje na jeho záchranu.

## NĚMCI DOBYLI NOVIPAZAR.

Rusové docílili na východní fron- tě nových úspěchů. — Carto- ryjsk je v jejich moci.

London, 22. listopadu. — Posta- vení srbských armád se v posled- ních dnech spíše zhoršilo než zlep- ňo a praví se, že chystají se k poslednímu odporu před Mona- tyrem a na Kosově poli, historič- kém bojišti, kde před stoletím ora- ňeni byli Turky a ztratili svoji samostatnost. Berlín oznamu- je, že hlavní srbská vojska nyní ňboří na této planině. Zadní srb- ké voje stávi se v ústřední odho- laný odpor a snaží se zdržeti o- stup německo-rakouských a bul- arských armád. Teutoni a Bul- ari ale v posledních čtyřicet dní i hodinách učinili velmi rychlý o- stup. Berlín je toho náhledu, že Srbové nemohou udržeti pa- ti, která pomáhá je zatlačována na všech stranách.

Bulhaři na jihu byli zadrženi současně na svém postupu nepřiz- náním počasně, ale nyní náležá se a nepochybně již před macedon- ským kapitolem. Na severu ale- ňá se postup rakousko-něm- ckých a bulharských armád ve- přetřít. Němci oznámili, že do- byli Novipazar a následovně ná- ležá se na přímé cestě k Mitro- vic, která byla srbským kapito- lem po pádu Nise. Jiné armády ňloží na srbské voje od severu, se- verozápadu, severovýchodu a vý- chodu. I Černohorci, kteří udržo- valí se ve svých posicích tak dlou- ho, jsou nyní zatlačováni zpět do svého území.

O činnosti anglických a fran- couzských vojsk na jihu Srbska ňloží v posledních hodinách je- nou málo zpráv. Zdá se, že jenom utěžují svoje posice. Srbové jí- ku pomoci přispěchatí nemohou a jediné jim možnou pomocí tím, že udržovají budou sílné armády bul- harské v činnosti. Tím zabráně- je poslední posil dále na sever. Z Ber- lina došla zpráva, že učiněna bude pokus o zachráněni srbských ar- mád posilami anglických a fran- couzských vojsk skrze Černou Ho- ru a Albanii, ale potvrzení této zprávy oduklid nedošlo. Kromě toho autu uvážiti, že špatné es- ty v těchto krajích nedovolují rychlou dopravu vojska a pomoc tato možná by přijiti již pozdě.

Bulharské úspěchy v Kačanik- ň průsmyku, v Tetovo a Babuna

průsmyku byly nyní potvrzeny. — Kosově pole, kde srbská vojska postaví se na poslední odpor, je nyní vetelečím otevřeno. Pád Monastyru nebyl doposud potvr- zen, ale dle posledních zpráv Bul- hafi náležá se v jeho blízkosti. Srbská vojska jsou ohrožována od třech míst, od Babuna průsmy- ku, Brodu a Krusvo a sotva by se jim podařilo město toto obhájit, kdyby Bulhafi učinili pokus o je- ho dobytí. Někteří vojenská od- horníci jsou toho náhledu, že Sr- bové, bojující na jihu, budou nu- cení ustoupiti na řeku území, ne- budou-li se chrítiti vytažení neboz- peří úplného porubání. Zpráva z Berlina sdělila, že albánská voj- ska soustřeďují se na hranicích, aby zabránila Srbům vstoupiti na albánskou půdu. Nepochybně je- dná se o několik rot, posvátných agenty rakouskými a německými.

Všechné úřadovna německá, dle zprávy z Berlina z neděle, učinila oznámení, že město Novipazar, jež náležá se jenom pětadvacet mil od černohorského pomezí, bylo Něm- ci dobyto. Současně oznámila vš- lechné úřadovna, že 1,400 Srbů za- jato bylo v sobotu. Korrespon- dent berlínskému Tageblattu, me- ňkající v rakouském vztěném sta- nu v Srbsku, oznamuje, že počet srbských zajatých je 80,000 a kromě toho nkožstého bylo 500 děl. Ale přes tyto velké ztráty, praví korrespondent, Srbové doposud bojují statečně.

Dle zpráv, které získal černo- horský konsulát v Paříži, část srb- ského vojska již ustoupila na čer- nohorské území a spojila se s ja- náky krále Nikoly na Lím řece. Spojení tato vojska byla prudce napadena v pátek. Černohorské vojsko v Samžaku novopazar- ském byla nuceno ustoupiti na vý- hodnější posice.

Srbský vyslanec v Londýně, Bo- sković, prohlásil v těchto dnech, že spojenci by mohli ještě zachrá- niti Srbsko, kdyby poslali dosta- tečnou vojenskou pomoc v pří- stěh čtyřech týdnech. Bosković ňnůval také o utrpení uprchlíků, kteří uchýlili se na Černou Ho- ru, do Albanie a do Řecka. Ti, kteří uchýlili se do Řecka, nejsou v tom tak zle, ježto zde je o ně pečováno zorganizovaným pomoc- ným družstvem pod řízením kněž- ny Demidovové, manželky ruské- ho vyslance v Athénách, ale ti, kteří uchýlili se na Černou Horu a do Albanie, náležá se v zoufa- lém postavení. Vypuknou mezi nimi nemoci z hladu, nedostate- lí se jim rychle pomoci. Bosko- vič také prohlásil, že dostalo se mu potvrzení zpráv o násilnostech bulharského a teutonského voj- ska. Většinou ňšetří nikoho a vraždí bezohledně občanské oby- vatelstvo, neboť v každém Srbu vidí vyzvědače a zškodníka.

Také jistě část francouzských vojenských odborníků je toho ná- hledu, že Srbsko může být ještě zachráněno, dojde-li pomoci ry- chle. Anglická a francouzská voj- ska jsou nepřetržitě vylořována v Soluni a také italská pomoc se očekává. Také prý došly zprávy, které nasvědčují tomu, že ruské vojsko získá dovolení, aby prošlo Rumunskem.

Na jiných frontách uendalo se v posledních čtyřicet dní chodi- ných mnoho změn. Italské diplo- maty ňtočí na Gorici, ale nezámo- menali nových úspěchů. Rusové na východním bojišti docílili v po- sledních dnech několika nových úspěchů a náležá jim půly, kterou ztratili podél řeky Sivr. Carto- ryjsk, město osadil, která nebyla známa před válkou a která stala se proslulou pro tubé hůlky, které o ni byly zvedeny, opětné náležá se v moci Rusů. Němci v těchto místech, jak je známe, docílili po- čátečních úspěchů, ale jejich úto- ky setkaly se s úplným nezdarem. Krajinu, kde boje se odehrávají je bužinatá a skýtá větrady Ru- sům. Němci mohli vědět, že je- jeli obtížný a těchto místech nemůže se setkat se zdarem, ale- podnikli jí za účelem politickým, aby totiž Rumunsko udrženo by- lo v neutralitě. V Kuronsku pa-

Odebírejte jediný na západě český denník

# Denní Pokrok

# Nedělní Pokrok

Podporujte domácí podnik!

'Denní' osmistránkový a 'Nedělní' 12-a více stránkový.

PŘEDPLATNÉ NA DENNÍ A NEDĚLNÍ POKROK:

Pro venek ročně ..... \$4.50  
 Pro venek, 6 měsíců ..... \$2.25  
 Pro venek, 3 měsíce ..... \$1.25

V Omaha a South Omaha s dodávkou do domu 10c týdně.

## POKROK PUBLISHING CO.

1417-19 South 13th Street, OMAHA, NEB.

uje v přítomné době nepřiznává pomoci, kterou zahrnuje operacím ve vztáhu měsítně.

Došly zprávy, že Rumuné a Němci soustřeďují síly vojska na pomezí rumunském. Mě to býti přehraza proti rumunskému roz- hodnutí o vstoupení do války na straně spojenců. Dovolili Rumun- ňo přechod ruského vojska jeho územím, bude považováno za ze- mi nepřátelskou centrálním moc- nostem.



Přivítejte si denní zprávy i lo obchodu

PAXTON piynem praže- ná káva

2 lb. krabice 60c každá

'Ta usporná káva'

Skladem uspořeno, pivo- vaný před probou v plámení rychle, nikoliv v kámeně ňdlného. Počkejme vím- ňlčkem sílu a lahodnost.

Paxton & Gallagher Co. OMAHA, NEBRASKA.

TAROKY — TAROKY —

vlastně dobré za \$1.00, poštu 3c. — Pokrok Publishing Co. 1417-19 So. 13 St., Omaha, Neb.

## Budweiser

Oblíbený americký nápoj

V AMERICKÝCH domo- vech spotřebuje se Bud- weiser piva více, nežli kterýchkoliv jiných dvou dru- hu lahvevého piva dohromady. To nasvědčuje, že jeho iakost, čistota, jemnost a výhradní prichut' jsou všude uznávány.

Visitors to St. Louis are courte- ously invited to inspect our plant covers 142 acres.

ANHEUSER-BUSCH - ST. LOUIS, U.S.A.

Krásná žena!

Pomáda na vlasy cena 50c a \$1.00.

Mast na koži vyrážky!

Revmatism!

Čistá krev!

Mrs. Frances Otupalik Med. Co. DAVID CITY, NEB.

# 19c Právě nyní jest nejlepší čas, zásobiti se dobrou kávou na zimu 19c

neboť jsme snížili cenu naší speciality KÁVY, která náležá všude hojně oblíbené, na 19 centů libru, ačkoli ta samá se prodává v malém za 25 centů i více. — Dopište si o vzorek této kávy, který Vám za- šleme ZDARMA vyplacený až do domu. Další druhy kávy prodávány po 25c a 30c libru. — KAJ, který se prodává 50c lb., prodávány za 35c libru. — KORENÍ — celé i mleté, jakož i ikeriči za ceny vel- ké přiměřené.

Za poštové a solistní jedinou ručím, a žně se můžete přesvědčiti u First National Bank v Omaze, aneb u vydavatelstva tohoto listu. — Objednávky, jež nám jsou zaslány dle stávě ceny, totiž 20 centů, náležá dle ceny nyníjší, spočítaje na přízen Vaši, jmu služebovně!

19c—OMAHA COFFEE MILL. FRANK ZALOUDEK, maj. 1904 So. 13th St., OMAHA, NEBRASKA—19c